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؟مركز الثقل للجسممتى يمكننا اعتبار أن مركز الكتلة هو   (1  

    عندما تكون قوة الجاذبية ثابتة على جميع أجزاء الجسم -أ

عندما تكون قوة الجاذبية غير ثابتة على جميع أجزاء الجسم -ب  

عندما تكون الكثافة غير ثابتة لجميع أجزاء الجسم  -ج  

عندما يكون شكل الجسم غير منتظم  -د  

  ؟يقع مركز كتلة الجسم الصلب غير المنتظم دائما (2

 مكان ما داخل الجسم  - عند المركز الهندسي للجسم       ب -أ

 لاشيء مماسبق  - كلاهما                              د -ج

 

 

 

 ؟ يقع مركز كتلة الشمس وكوكب المشتري( 3

 بالقرب من مركز الشمس   -عند مركز الشمس تماما            ب -أ

 في منتصف المسافة بين الشمس وكوكب المشتري  - عند مركز كزكب المشتري     د -ج

 : في الحالة الموضحة بالشكل ما المقادير النسبية للكتلتين -(4

   -ب                   -أ

 لايمكن تحديد أي الكتلتين أكبر   -د                -ج

 

 

 

 



 

 
 

                                                                            

الكتلة للمجموعة المكونة من  اعتماداً على تعريف مركز الكتلة، أي من النقاط على الشكل تعتبر مركز  (5

 ؟ أربع كرات متجانسة من نفس المادة

 

 

 

 D  -د                      C - ج                  B  - ب                   A -أ

 

 

( كيف يمكننا تمثيل موقع هذه النقطة بالاحداثيات  4,3نقطة موقعها محدد بالاحداثيات الديكارتية ) (6

 ؟ القطبية

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

.........................................................................................................   

       

ماموقع هذه النقطة   نقطة موقعها بالاحداثيات القطبية   (7

 بالاحداثيات القطبية؟ 

   - ب       -أ

             - د       -ج

                          

 ؟راديان  1كم درجة تقابل  (8

 045.0 - د          075.0  - ج      090.0     -ب                 057.3      -أ

 



 

 
 

                                                                            

 

 

مالسرعة    5m/sإذا كانت سرعة نقطة على الحزام  2.5cmيمر حزام على دولاب نصف قطره ( 9

 ؟ الزاوية للحزام

 

 للداخل  rad/s 2.5 - د   للخارج  rad/s 2.5للداخل    ج    20rad/s-للخارج       ب  20rad/s -أ

………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………..            

          

تدور الأرض حول الشمس وكذلك تدور حول محورها الذي يمتد من القطب الى القطب أوجد    (10

 ؟وسرعتها الخطيةالسرعة الزاوية لدورانها حول الشمس وكذلك ترددها  

 .........................................................................................................

 .........................................................................................................

.............................................. .......................................................... 

 

 

فما السرعة الزاوية   6.5m/sوتتحرك بسرعة تصل الى  33cmتوجد دراجة نصف قطر عجلتها  (11

 ؟  للاطار

 rad/s 5.08د_                rad/s 215ج_            rad/s 19.7ب_             rad/s 0.197أ_ 

 

 

 



 

 
 

                                                                            

 

الرسوم البيانية التالية تعبر عن جسم يتحرك حركة دائرية، أي من الرسوم تدل على حركة جسم  ( 12

   ؟بسرعة زاوية ثابتة 

   -ب                   -أ

 

   - د       -ج

 

 

 

وعند لحظة معينة يكون   1.00mيتحرك جسيم ما في اتجاه عقارب الساعة في دائرة نصف قطرها ( 13

مع متجه الموقع كما هو موضح   050.0ويصنع متجه العجلة زاوية  225m/sمقدار عجلته يساوي 

 ؟ بالشكل. في هذه اللحظة أوجد السرعة لهذا الجسيم

 

........................................................................................................................                           

 ........................................................................................................................ 

 ........................................................................................................................ 



 

 
 

                                                                            

تنزلق عربة أفعوانية في إحدى حدائق الألعاب. أي من الأشكال التالية يعبلا بشكل صحيح عن  ( 14

 ؟  اتجاهات كل من التسارع المماسي والتسارع القطري للعربة 

   - ب                -أ

 

   - د               -ج

 

 

 

مخطط  ال ما، يوضح الشكل راكبا مستندا الى حائط لعبة ترفيهية في الملاهي دون أن يلمس الأرض( 15

 ؟ يوضح القوى المؤثرة على الراكب بشكل صحيحالذي 

                   

 

 

 

 

 



 

 
 

                                                                            

ضع ثلاث قطع نقدية معدنية متماثلة على قرص دوار على مسافات مختلفة من المركز ثم شغل  ( 16

المعدنية الأبعد عن المركز أولاً تليها قطعة  لقرص الدوار، تنزلق قطعة النقد عندما تزداد سرعة االمحرك 

النقد المعدنية الموجودة في منتصف المسافة الى المركز وأخيراً قطعة النقد المعدنية الأقرب الى المركز  

 وذلك عندما يدور القرص بأقصى سرعة له ماسبب ذلك؟

بالنسبة الى المسافات الأكثر بعدا عن المركز تكون العجلة المركزية أعلى، ومن ثم لاتستطيع قوة   -أ

 الاحتكاك إبقاء قطعة النقد المعدنية في مكانها. 

يتسبب وزن قطعة النقد المعدنية في ميل القرص الدوار الى أسفل ومن ثم تسقط قطعة النقد الأقرب الى  -ب

 الحافة أولاً 

 بالنسبة الى المسافات الأقل بعداً عن المركز تكون العجلة المركزية أعلى. -ج

 بسبب المسار الذي يصنعه القرص الدوار يقل معامل الاحتكاك السكوني عند الابتعاد عن المركز. -د

 

في الملاهي. ويدخل الرّكاب الأسطوانة الرّأسية  تمثل الأسطوانة الدوارة إحدى الألعاب الموجودة ( 17

ويقفون مع توجيه ظهورهم نحو الجدار المنحني. تدور الأسطوانة بسرعة عالية وعند سرعة زاوية  

معينة يتم سحب الأرضية. وعندها يصبح الرّكاب معلقون على الجدار كالحشرات . فإذا كان نصف قطر  

وظل محور دوران الاسطوانة رأسيا ومعامل الاحتكاك السكوني بين الأشخاص    2.10mالاسطوانة  

 ؟  فما الحد الأدنى للسرعة الزاوية التي يمكن سحب الأرضية عندها  0.390والجدار 

 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………. 

 ........................................................................................................................

 .................................................................................................................... . ... 

 



 

 
 

                                                                            

 

 

حول   15m/s وتتحرك بسرعة  1500kgاحسب القوة المركزية المبذولة على مركبة كتلتها   (18

 ؟ مالقوة التي تؤدي دور القوة المركزية 400mمنحنى نصف قطره 

……… ....……………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………. ....  

 

  18sويستغرق زمن مقداره   12mيركب لعبة نصف قطرها   52kgيوضح الشكل المقابل طفل كتلته  (19

 ؟  لعمل دورة كاملة، احسب القوة المتعامدة على الطفل عند أعلى نقطة وأدنى نقطة 

 

………………… ..…………………………………………………………………………………………………………

………………..……………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………….. ...........

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. . .

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. . .

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. . 

 

 

 ؟ احسب السرعة الزاوية لعقرب الساعة )بوحدة الراديان في الثانية( (20

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

…………..............…………………………………………………………………………………………………… . 

 



 

 
 

                                                                            

 S 12مرة واحدة كل   9mفتى عجلة دوارة تلف به في دائرة رأسية نصف قطرها يركب  ( 21

 a-   مالسرعة الزاوية للعجلة الدوارة؟ 

………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………… ..

………………………..............……………………………………………………………………………………… . 

 

 b-   افترص أن العجلة تتوقف بمعدل منتظم أثناء الربع الأول من الدورة فما العجلة الزاوية للعبة

خلال هذا الوقت ؟  

……………......…………………………………………………………………………………………………………… 

 ........................................................................................................................

..................................................................................................... ................... 

 c-   احسب العجلة المماسية للفتى خلال الفترة الزمنية المحددة في الجزءb 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

مرة واحدة كل   9.00mتدور إحدى العجلات الدوارة بالركاب في دائرة رأسية نصف قطرها    (22 

12.0s   

a-  فتراض أنها ثابتة؟ ااحسب سرعة الركاب مع 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

 b-   ارسم مخطط الجسم الحر لإحدى الراكبات عندما تكون في الجزء السفلي من الدائرة وماهي

 اللعبةالقوة العمودية التي يبذلها المقعد على الراكبة عند هذه النقطة من 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

 c-   أجر التحليل نفسه كما في الجزءb  لنقطة ما في الجزء العلوي من اللعبة 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ....................................................................................................... . 



 

 
 

                                                                            

 

فوق المستوى    045ويميل بزاوية  400m=Rمنعطف على مضمار السباق نصف قطر انحناءه   (  32

 ؟ 0.700الأفقي ومعامل الاحتكال السكوني 

مالسرعة المثلى التي يتم اجتياز المنعطف بها إذا كان سطح المضمار مغطى بالجليد)أي هناك احتكاك   -أ

 للغاية بين الإطارات والمسار( بسيط 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

……………………… ..……………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………. ....

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. . .

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. . 

سطح المضمار خاليا من الجليد وكان هناك وكان هناك معامل احتكاك بين الإطارات والمضمار  إذا كان -ب

 التي يمكن اجتياز هذا المنعطف بها  ةفما الحد الأقصى للسرع 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................

 ................................................................................... .....................................

................................ ........................................................................................

 ........................................................................................................................

 ....................................................................................................................... 

 

 

 

 ؟  في المعادلة التالية   xمالكمية التي يمثلها  (42

 

 السرعة  - د         التسارع المماسي     -ج          الكتلة       -ب         عزم القصور الذاتي     -أ

 

 

 

 



 

 
 

                                                                            

 

 

 

إختر مزيجا من متجه الموقع ومتجه القوة ينتج أعلى قيمة لعزم الدوران حول النقطة السوداء   (  52

 ؟ الموضحة بالشكل

  

 ؟  رتب العزوم على الأبواب من الأقل الى الأكبر  (26

 

………………………………………………………………………………………

… ..………………………………………………………………………………….. 

 

مثبت في محور أفقي عديم الاحتكاك وقد لف الحبل عدة    40cmونصف قطره   30Kgقرص كتلته  (72

كما هو موضح في الشكل أوجد عجلة القالب مفترضا عدم   70kgمرات  حول القرص ثم ربط في قالب 

 ؟  انزلاق الحبل 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………................………………………………… 

 .................................................................................................................... 



 

 
 

                                                                            

على جسم في نقطة يكون متجه الموضع الخاص بها بالنسبة   تبذل قوة   (82

احسب عزم الدوران الذي أوجدته القوة حول   الى النقطة المحورية هو  

   النقطة المحورية؟ 

…………..…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………. .......

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. ..     

                                                                   

كما هو موضح  ر أفقي صلب و على مح 8cmوسمكه   30cmوقطره  14kgتم تثبيت قرص كتلته    (29

بالشكل ، )توجد قوة احتكاك بين المحور والقرص( يكون القرص ساكنا في بادئ الأمر، وتبذل قوة ثابتة  

ويدور القرص    24Nتنخفض القوة الى  2Sبعد مرور  037في حافة القرص بزاوية   70Nمقدارها 

 ؟ بسرعة زاوية ثابتة 

 

 مامقدار عزم الدوران الناتج عن الاحتكاك بين القرص والمحور  -أ

 ........................................................................................................................ 

 ........................................................................................................................ 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

يجلسون في نقاط مختلفة   25kgو  30kgو  20kgحدد عزم القصور الذاتي لثلاثة مراهقين وزنهم  (30

 ؟ 30mعلى حافة منصة دوارة قطرها 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

 



 

 
 

                                                                            

ما احداثيات الكتلة   (L/4 ,-L/5)  إحداثيات مركز كتلة الجسم غير النقطي الموضح في الشكل هي  (31

 ؟ 2Kgالتي تبلغ 

 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................

 ........................................................................................................................

................................ ....................................................................................... 

 بالترتيب الموضح بالشكل ،أوجد موضع مركز الكتلة؟  mوضعت ثلاث كرات متماثلة كتلتها  (32

 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

 

 مالزاوية التي تتحركها الأرض في مدارها أثناء الشتاء بالراديان؟  (33

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................ 

 ........................................................................................................................ 

 

 

 



 

 
 

                                                                            

 

 

( من السكون ثم يدور في عكس اتجاه عقارب الساعة  m 1.20يبدأ رامي قرص معدني )طول ذراعه  (34

 rad/s2 2.50بعجلة زاوية مقدارها 

 
a-   24.70 ما المدة التي تستغرقها سرعة رامي القرص المعدني لتصل الى rad/s 

………………………………………………………………………………

………………………… ...........................................................................

. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. .. .. . .. .. . . . 

b- 24.70لتي يقوم بها الرامي للوصول الى السرعة كم عدد الدورات ا rad/s 

……………………………………………………………………………

………… ......................................................................................... 

……………………………………………………………………… ..... 

c-  24.70ما مقدار السرعة الخطية للقرص المعدني عند rad/s 
…………………………………………………………………………… ............................ ........ 
…………………………………………………………………………… .................................. . 

 
d-   ما مقدار العجلة الخطية لرامي القرص القرص المعدني عند هذه النقطة 

…………………………………………………………………………… ................................ 
…………………………………………………………………………… ................................. 

 
e-  ما مقدار العجلة المركزية للقرص المعدني الذي تم رميه 

…………………………………………………………………………… .................................... 
…………………………………………………………………………… .................................... 

 
f-  ما مقدار العجلة الكلية للقرص المعدني 

…………………………………………………………………………… .................................... 
…………………………………………………………………………… ......................... ........... 

 
 

 



 

 
 

                                                                            

 

ليصل الى السرعة الكاملة بدءا من   5.00sافترض أنه يستغرق  33.3rpmيدور مسجل فينيل بمعدل ( 35

 السكون 
a-  5.00ما مقدار العجلة الزاوية له خلالs 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ....................................................................................................... 

 
b-  كم عدد الدورات التي يقوم بها المسجل قبل وصوله الى السرعة الزاوية النهائية له 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ....................................................................................................... 

 
وقطر إطار هذه   9sفي غضون  22m/s( تتحرك سيارة بعجلة منتظمة من السكون وتصل الى سرعة 36

   58cmالسيارة يساوي 

          a -  أوجد عدد اللفات التي يقوم بها الاطار أثناء حركة السيارة مع افتراض عدم حدوث أي انزلاق 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ....................................................................................................... 

 b –  مالسرعة النهائية للإطار بوحدة الدورة في الثانية 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ...................................................................................................... 

   10m/sوتدور في دائرة رأسية بسرعة ثابتة  1mمتصل بخيط طوله  1kgكرة كتلتها ( 37

 a- حدد مقدار الشد في الخيط عندما تصبح الكرة عند اعلى الدائرة 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ....................................................................................................... 



 

 
 

                                                                            

 b-  حدد مقدار الشد في الخيط عندما تصبح الكرة عند اسفل الدائرة 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

 c-   افترض أن الكرة في نقطة بخلاف الجزء العلوي والسفلي، ماذا يمكنك قوله عن مقدار الشد

 في الخيط عند هذه النقطة؟ 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

 

 

 

 

تتدحرج دون انزلاق على طول سطح أفقي. سرعة مركز   m=5kg( اسطوانة صلبة منتظمة كتلتها 38

 احسب طاقتها؟ 30m/sكتلتها 

 ........................................................................................................................

........................................................................................................................   

يجلسون في نقاط مختلفة على   60kg, 45kg, 80kg( حدد عزم القصور الذاتي لثلاثة مراهقين وزنهم 39

 ؟ 12mحافة منصة دوارة نصف قطرها 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................ 

يبدأ الحركة من السكون من ارتفاع   0.340mونصف قطره  5.15kg( جسم كروي صلب كتلته 40

2.10m   فوق قاعدة مستوي مائل ويتدحرج للأسفل دون انزلاق تحت تأثير الجاذبية. مالسرعة الخطية

 لمركز كتلته عندما يغادر المستوي ويتدحرج؟ 

 

 

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ................ ........................................................................................................ 

 انتهت الأسئلة 


